

OB ATLANTSKEM OCEANU

(Nadaljevanje s 2. strani)

Kdor se strinja z Vatikanom v zadevi Argentine, je ravno tako nezanesljiv ameriški državljani, kakor so komunisti in fašisti, ker vsi kršijo principe ameriške ustave. Upravičeno lahko dvomimo v njih lojalnost Ameriki v slučaju spora med Vatikanom in Ameriko. V tem slučaju bi brzkone podpirali Rim, ne pa Washington. Ali so potem to dobri ameriški državljani, če jim je važnejša vati-kanska država, kakor država, v kateri živijo?

Avro Manhattan, eden naj-boljših opazovalcev, piše v svoji knjigi:

"Vatikan je svetovno politično močna država, z vsemi pravicami in privilegijami, nima pa svoje armade. Papež je glava te države in drži moč za vati-kansko manipulacijo ter strateško vodi pozicijo te svoje moči po celnem svetu s pomočjo svojih pripadnikov v posameznih državah.

"Automatično je sovjetska Rusija njegov največji sovražnik na tem svetu, in prav zaradi tega smrtnega sovraštva je Vatikan igral prvo vjolkno v drugi svetovni vojni, prav tako kot jo sedaj igra v Argentini.

"Vatikanu se je potom njegove politične organizacije v Nemčiji posrečilo postaviti Hitlerja na čelo nemški vladi. Ko je to dosegel, se je pričela propaganda, naj Nemčija zasede Poljsko, kot prvi korak za napad na Rusijo.

"Pozneje, ko je Hitler napovedal vojno Angliji in Franciji, ni pa mogel nadaljevati vojne z Rusijo, ker zahodna fronta ni bila preveč trdna, mu je šel na pomoč Vatikan, ki se je poslužil vse svoje porapagnde, da ne bi bila Francija napadena od zahoda, le da bi Hitler udaril z vso silo na Rusijo. Se se spominjamo te čudne vojne, ki so jo tedaj nazivali 'blitzkrieg,' ko je bila zahodna fronta popolnoma neaktivna, ko ni padel niti en strel več mesecev. In ker je Vatikan igral to intrigno igro, je ostala Francija paralizirana in neaktivna. V istem času so nacistične armade zasedle Norveško in tako se je Nemčija obvarovala napada od te strani. Šla je potem okrog takozvane 'magnetne linije' in popolnoma demoralizirala Francijo, in s pomočjo Vatikana zaprla Angliji pot.

"Ko ni bilo na tej fronti nevarnosti, je Hitler udaril z vso silo na Rusijo, da s tem izvrši Vatikanu dano obljubo, in potisne komuniste zadaj za Ural, ter jih likvidira. Ko se je vojna sreča, s pomočjo mogočne Amerike, obrnila proti vati-kanskemu vojnemu manevru in je papež to opazil, je dobil napad nervoznosti.

"Ko ste Anglija in Amerika postali zaveznici Rusije, je papež spoznal, da je na napačni strani in je dobil drugi napad nervoznosti. Ko je bil poraz Nemčije že neizogiben, je Vatikan pričel rabiti propagandō, da se konča vojna brez zmage. Prva objektivna je bila znebiti se Hitlerja, ker pa se Hitler ni pokoril vati-kanski sugestiji, se je delalo, da se ga nasilno likvidira."

V Avro Manhattan spisih je rečeno, da je bil Vatikan glavni inštrument, da se je postavilo Mussolinija na oblast v Italiji in ž njim fašistični režim. Enako tudi, da se je postavilo Hitlerja v Nemčiji. Vatikan pa ni mogel popolnoma kontrolirati Mussolinija in Hitlerja, in ko sta vojno že skoraj zgubila, se ju je hotel Vatikan znebiti.

Skoraj gotovo je, da si je Hitler sam končal življenje. Mussolini je pa prišel volkovom v roke, ko ga ni Vatikan več ščitil.

V knjigi je dokumentirano, da je Vatikan delal priprave za umor Hitlerja. Zanimivo je nadalje poročilo Manhattan, da se je več katoličanov in Italiji in Španiji zgražalo nad to umazano vojno politiko Vatikana in več njih so pustili rimsko katoliško vero.

Pri nas so neki karakterji, ki se silijo v ospredje ter se bahavo trkajo, češ: "Mi smo katoličani!" Slišal sem, da so se eni jezili, ko sem zadnjič pisal, kaj je povedal o rimski veri 90-letni milijonar. Če je kateri užaljen, ker se piše zgodovino tako kakor so se dogodki izvršili, pa naj dokaže, da ni bilo temu tako.

Naj bo za sedaj dovolj. Prihodnjic bom nadaljeval še o drugem, kar sem pretečeno poletje videl in doživel na najinem obisku v Clevelandu.

MORJE LOCI LJUDI

Kot ameriški vojak je prišel Jim Portfield po vojni v Nemčijo in se seznanil s štirinajstletno Hanelozo. Leto dni pozneje so ga poslali nazaj v Ameriko. Dekleta pa ni mogel pozabiti. Leta 1952 se je javil prostovoljno v službo v Nemčiji, kjer se je s svojo izvoljenko kmalu zaročil. Preden pa sta se poročila, so Jima znova poslali nazaj v Ameriko. Čez leto dni sta se po radiu poročila, toda ženi niso dovolili, da bi se naselila v Ameriki. Tedaj je Jim kot civilist znova prispel v Nemčijo in se drugič poročil s svojo ženo. Šele potem je smela odpotovati z njim v Ameriko. Ko so tam obravnavali njegovo nadaljnjo usodo, se je Jim odločil za vojaški poklic. Pred nekaj tedni so ga znova premestili v Nemčijo in zdaj mora njegova žena čakati na nemški vizum.

Oglašajte v --- Enakopravnosti



ZANIMIVOSTI

Po dokaj svobodomiselnih razpravi "Vera v mejah razuma," zaradi katere je pruski kralj Friderik Wilhelm II. Immanuela Kanta ostro pokaral, je filozof odgovoril, da verskih vprašanj ne bo več obravnaval (čeprav je upravičenost obdolitve zanimal). Kakor v tem, tako se je Kant tudi v drugih primerih pod pritiskom pruskega birokratskega despotstva držal naslednjega moralnega pravila, ki ga je sam izrazil iz besedami: "Preklicati in oklevetati lastno prepričanje je podlo in tega od nikogar ne moremo zahtevati; molk pa je v tem primeru podložniška dolžnost in, če mora biti vse, kar človek reče, resnično, ni njegova dolžnost, da vse, kar je resnica, tudi javno pove."

Po potresu v Lizboni l. 1755 se je pojavil na obalah Cadiza val, o katerem so trdili, da je bil za 15 m višji od najvišje plime. To

se je zgodilo približno eno uro po potresu. Valovi po tem potresu so se valili čez ves Atlantik in dosegli zahodnoindijske otoke v 9.5 urah. Valovi, ki jih je povzročil potres na Aleutih, so potrebovali komaj pičlih pet ur, da so dosegli 2300 morskih milj oddaljene. Havajske otoke, kar pomeni, da so se valili s hitrostjo 470 morskih milj na uro. Te valove so opazili na južni poluti tja do Valpazara v Čilu. Njihova pot je bila dolga 8666 morskih milj in zanjo so potrebovali 18 ur. V primerjavi z valovi vozijo torej ladje zelo počasi.

Ognjenik Vezuv je slovel po dimu, ki se je zmeraj valil iz njegovega žrela. Po vojni pa se je nehala kaditi iz njega. Strokovnjaki so se nad tem pojavom zamislili, hotelirji okrog Vezuva pa so občutno prizadeti, ker je turistov čedalje manj. Dokler se je iz Vezuva valil dim, je privabljal ta naravni pojav iz vseh

krajev sveta mnogo radovedne-žev. Strokovnjaki menijo, da se iz Vezuva ne vali več dim zaradi ameriškega bombardiranja v drugi svetovni vojni, ker so bombe poškodovale njegovo žrelo. Pod vplivom hotelirjev so začeli nekateri strokovnjaki razmišljati, kako bi to naravno privlačnost obnovili. Po njihovem mnenju bi zadostovalo vreči v žrelo težko letalsko bombo, pa bi se iz njega spet začel valiti dim.

Nogavice so začeli ljudje nositi konec 15. stoletja v Španiji, od koder so se razširile po vsej Evropi. Do konca 16. stoletja so jih izdelovali ročno—s pletenjem. Prvi stroj za pletenje nogavic je konstruiral l. 1589 angleški duhovnik William Lee. Ker v Angliji ni dobil monopola za izdelovanje, in sicer zato ne, ker so lahko z njegovim strojem izdelovali samo grobe volnene nogavice, se je preselil v Fran-

cijo. Tam je obogatel in izpopolnil stroj, tako da je lahko pletel tudi svilene nogavice. Po njegovi smrti so se njegovi učenci vrnili v Anglijo. Šele tedaj so Angleži razumeli in pravilneje ocenili pomen tega izuma. Da bi ne izgubili monopola na proizvodnjo, so določili smrtno kazen za vsakogar, kdor bi odpeljal stroj za pletenje nogavic iz Anglije.

Migracija pomeni selitev, emigracija izselitev iz ene dežele, imigracija pa vselitev v drugo. Ljudi, ki zapuste svojo domovino, imenujemo emigrante, imigranti pa postanejo za deželo, kamor so se preselili. Znana je velika migracija narodov v 4. stoletju, ko so se nekako tudi Slovani priselili na Balkanski polotok. Migracije ne poznamo samo pri ljudeh, marveč tudi pri živalih. Nekateri živali se selijo iz raznih vzrokov—pomanjkanje hrane, neugodni življenjski pogoji, iskanje ugodnih pogojev

za razmnoževanje in negovanje mladičev itd. Celi tropi opic se selijo iz kraja v kraj, če jim zmanjka hrane. Isto store kobilice. Poljske miši na Kamčatki se selijo zaradi neugodne temperature. Isto store ptice selivke, ki odlete jeseni v južne kraje, spomladi pa se vrnejo. Selijo se tudi antilope. V iskanju ugodnih pogojev za razmnoževanje odplavajo morske ribe v reke, nazaj pa, kadar se drste. Selijo se tudi mnoge žuželke.

Malegraf je aparat, a katerim beležijo valovanje morske površine in določajo srednjo raven morja. Mehanizem malegrafa je pritrjen na obali ter sestavljen iz plavačka, ležečega na morju, in valja, ki ga poganja urni mehanizem, da se enakomerno vrti. Vsako padanje ali dviganje morske gladine se prenese prek plavačka in zabeleži na valju. Tako nastane diagram, iz katerega lahko izračunajo srednjo raven morja in nadmorsko višino.

Iz beležk ene v Blue Cross zastopanih bolnišnic v Severovzhodnem Ohio

VZROK HOSPITALIZACIJE	POVPREČNA DOBA HOSPITALIZACIJE	
	V L. 1934	V L. 1954
Slepč	13 dni	6 dni
Pljučnica	15 dni	9½ dneva
Operacija na mehurju	25 dni	13 dni
Operacija na golši	14 dni	8 dni
Porodništvo	14 dni	5½ dneva

Prilike so, da boste preje ozdraveli

VELIK napredek v zdravniški vedi in bolniški oskrbi je delno razviden iz zgornjih beležk.

Naravno je, da se vpraša zakaj so naše bolnišnice vedno tako zaposlene. Za to so štirje glavni vzroki.

Prvič, je mnogo več ljudi v Severovzhodnem Ohio kot jih je bilo pred 25 leti.

Drugič, ljudje živijo povprečno skoro 10 let dlje kot pa so pred 25 leti, zato je več bolnikov, ki rabijo hospitalizacijo za onemoglost in bolezn starejših let.

Tretjič, mnoge bolezni, katere se je pred 25 leti zdravilo na domu, imajo sedaj boljso oskrbo v bolnišnicah, kjer posebna oprema, zdravila in visoko trenirani specialisti hitreje ozdravijo bolnika.

Četrtič, ker Blue Cross olajša finančno breme potrebne bolniške oskrbe, ljudje ne odlašajo iti v bolnišnico kot so nekoč. Ljudje se raje poslužu-

jejo bolniške oskrbe v svrhu zdravljenja ko je ista najbolj potrebna. Na svoje produktivno delo se lahko hitreje povrnejo.

Torej, če ste bolni, imate boljše prilike hitreje ozdraviti—kar gre hvala napredku v zdravniški vedi, bolniški oskrbi, in Blue Cross, ki olajša finančno breme hospitalizacije.

Brezplačno na zahtevo: Pamflete s podatki o zdravju, ponatisnjeni iz "Blue Print for Health," ki jih izdaja Blue Cross Commission of the American Hospital Association, se vam radevolje pošlje brezplačno na vašo zahtevo. Naslovite na Cleveland Hospital Service Association, 2060 E. 9th Street, Cleveland, Ohio.

Poslušajte še dopisnice, dajte naslov pamfleta, ki ga želite. Podpišite vaše ime in navedite naslov.

1. Nevidna moč v naši hrani
2. Kako ne sovražiti ljudi
3. Obratovanje bolnišnice
4. Nizko-kalorični obedi

ZAVAROVALNINO

proti

ognju, tatvini, avtomobilskim

nesrečam, itd.

preskrbi

Janko N. Rogelj

19461 SO. LAKE SHORE BLVD.

Pokličite:

IVanhoe 1-9382



Blue Cross

SPONSORED BY THESE NON-PROFIT HOSPITALS:

IN CLEVELAND
Booth Memorial
Cleveland City
Cleveland Clinic
Florence Crittenton Home
Evangelical Deaconess
Fairview Park
Forest Hill
Grace
Jewish Convalescent
Lutheran
Mt. Sinai

Polyclinic
St. Alexis
Saint Ann
St. John's
St. Luke's
St. Vincent Charity
Mary B. Talbot
University (Babies and Children, Hanna House, Lakeside, MacDonald House)
Women's

IN THE SUBURBS
Bay View Hospital
Bedford Municipal
Berea Community
Doctors
Euclid-Glenville
Garfield Heights
Huron Road
Lakewood
Marrymount
Rainbow

IN NORTHEASTERN OHIO
Amherst
Ashtabula General
Carey of Chardon
Brown Memorial at Conneaut
Elyria Memorial
Geneva Memorial
St. Joseph at Lorain
Allan Memorial at Oberlin
Lake County Memorial at Painesville

